高考后,学生扎堆整形

专家:不建议未成年人做医美手术

近几年,每年高考后都会出现一阵"医美"热 潮,"双眼皮手术爆单""打瘦脸针要抢号"……不少 高中毕业生趁暑假做医美,准备"改头换面"迎接大 学生活。未成年人适合做医美手术吗? 这类手术 背后,潜藏着哪些容易被忽视的风险?

医美成为"高考奖励"有医生一天做七八台手术

进入暑假,不少医院皮肤科、 整形美容门诊里多了很多准大学生 的身影。

浙江部分医院迎来"整形美 容"小高峰,有整形美容科医生直 言: "常规的15个号被3秒抢完,现 在已增加到35个号,还有医生一天 做了七八台微整形手术。'

在南方医科大学南方医院皮肤 科的门诊中,学生患者较平日增长 10%到30%, 医院整形美容中心7、 8月的手术量月均增加100多台。

这股高中毕业生"医美热",如 今在多地医院普遍存在。据多家医 院估算,每年暑假整形美容科业务 量增加三成,每年都呈递增趋势, 这些增量以高中毕业生为主。

据医生介绍,除了双眼皮手

术、去痣等常规问题就诊外,手 术治疗腋臭,打"瘦脸针"、注射玻 尿酸是高中毕业生的热门项目。 最近三年,最受高中毕业生追捧 的是"瘦脸针",适合解决脸方、脸 大,脸部左右不对称、轮廓不流畅等 问题。

"医美是高考奖励。"社交平台 上,关于"高中毕业生如何微整形"的 话题引发关注,并且得到不少家长的 支持。有家长认为,在外貌上建立优 势有利于孩子社交、求职,甚至还有 家长催促孩子来做微整形。

然而,有医生表示,一些整形 美容项目并不适合高中毕业生,做 双眼皮手术、打"瘦脸针",效果也 因人而异,以做双眼皮手术为例, 需要现场面诊评估, 挑选适合的病



人。还有整形外科医生认为,除非 是有较明显外貌缺陷、不得不通过 医美整形方式改善的,对未成年人 一般会进行劝退。

家长把医美当孩子高考奖励,不是什么好事

准大学生根据自身情况, 在高考后进行微整形,可以理 解,所谓爱美之心人皆有之。 但家长比孩子还热衷于此,把 孩子微整形,这就和高考前给 孩子报各种培训班一样,都是 以"为孩子好"为名,代替孩子

这不但忽视孩子的自主 性,也加剧容貌焦虑,给孩子扭 曲、错误的价值观教育,认为今 后在职场上获得成功,要凭借 容貌,而非才能。而且,盲目跟 风、过度的美容整形还会给孩

因此,哪怕是孩子自主要 求微整形,家长也应理性引导, 清楚哪些可以做、哪些没必要 做。比如,考虑到腋臭对生活、 社交的影响,手术治疗腋臭就 是可以的。而打瘦脸针、注射 玻尿酸等,对刚满18岁,甚至还 没有成年的学生来说,则大可

被管理,今后也很难真正独立 生活。另一方面,家长给孩子

一些整形美容机构也看准 家长的这种心态,进行焦虑营 销,通过强化容貌对社交、求职 的影响,刺激家长把微整形作为 孩子上大学前的"必修课"。准大

的容貌不自信。

此前就有媒体报道,一名 女大学生"医美成瘾",10天花 了50万元整形。而也有调查显 示,部分大学生之所以掉进校 园贷、网络贷陷阱,就是用贷款 进行整形。

可以说,家长把医美作为 孩子高考的奖励,并不是什么 好事。家长和全社会,都要引 念。刺激容貌焦虑、用容貌焦 虑绑架孩子们,只有利于医美 生意,而无益于孩子们的健康 成长。

微整形没有风险? 可能有诸多并发症!

在国家卫生健康委4日举行的新 闻发布会上,针对高考后出现的 "医美"热潮,中国医学科学院整形 外科医院主任医师王永前表示,"微 整形没有风险"的说法是错误的。

王永前介绍,"医疗美容"可分 为手术类、非手术类两大类:

鼻、吸脂、面部轮廓整形等;

手术类主要包括双眼皮、隆 非手术类主要包括光电疗法、 注射以及线技术(也称"线雕") 等,俗称"微整形"

"微整形"虽然具有创伤小、恢 复快、风险低等优点,但并非没有风 险,须在医疗机构内接受相关治疗。

激光、射频、等离子体等光电 治疗手段,短期并发症有皮肤红斑 和结痂、烧灼感、局部皮肤干燥、 局部肿胀等。虽多数可逐步缓解, 但有时可能出现长期的色素沉着、 瘢痕、荨麻疹、接触性皮炎等。

注射填充的并发症包括注射部 位不平整、皮下结节、肉芽肿形成 等。比较罕见的严重并发症包括血 管栓塞导致的皮肤坏死、失明甚至

线技术的并发症包括术后线头 外露, 血肿、神经或腮腺导管损 伤,皮肤拉痕、凹凸不平或左右不

不建议未成年人做医美手术



同时,未成年人对手术风险的 心理承受能力较弱,如果手术未达

王永前表示,家长应加强对未 成年人的教育引导,帮助孩子树立 正确的审美观,培养健康自然的审 美追求,避免"外貌焦虑"。如果孩 子因严重倒睫、上睑下垂等影响视 力,确实需要进行功能性矫正,家长 应选择有资质的医疗机构和专业医

医疗行为,务必选择有资质的医疗 机构由卫生专业技术人员进行治 疗。切勿因贪图便宜或心存侥幸, 在生活美容机构、采耳店、美甲店等 非医疗机构内接受手术、激光美容 等医疗美容服务,或在家自行注射 除皱针等产品,一旦出现意外情况, 严重会威胁生命安全。另外,未经 未成年人的监护人同意,机构不得 擅自向未成年人提供医疗美容服

王永前还表示,未成年人生理 结构尚未发育成熟,审美观处于形 成阶段,会随着年龄增长和社会环 境变化而发生变化,也较容易受外 界宣传等因素影响而盲目追求不切 实际的医美效果。

到预期效果,容易造成心理创伤。

最后提醒,医疗美容的本质是

来源:央视新闻

评论/

做规划

子身体造成伤害。

一些家长非但不引导孩子 理性对待微整形,还把医美当 成高考奖励,催促孩子去做,这 就是家长职责的越位与错位, 对子女的成才并不利。

一方面,家长对孩子一直 包办代替,孩子也一直被规划、 这样的教育、引导又极为功利。

学生"医美热",就这样形成。

如果只进行一次微整形还 好.一些大学生,一次整形后还 想再整形,要把自己改造得更 美,由此产生整形依赖,甚至 "整形成瘾",就麻烦了。这不 但导致大学生把大量精力用在 整形中,同时还会带来更强烈

来源:新京报

"苏超"里让全网尖叫的"小孩哥"

这个夏天,随着暑 气一同蒸腾的还有"苏 超"的热浪。江苏省城市 足球联赛彻底出圈!

绿茵场上的奋力拼 搏,泥泞中的顽强拼抢, 每一个身影都让人动容。 其中,一群中学生闯入人 们视线,他们在赛场上拼 血性、拼热爱,诠释着足 球魅力和体育精神。

一起来看看苏超那 些让全网尖叫的"小孩 哥"。



17岁破纪录 "闪电少年":寇程

6月29日,"苏超"苏州对战 扬州,苏州队17岁高中生寇程,开 场仅78秒就进球,创造"苏超" 开赛以来最快进球纪录,令人热血 沸腾。这名高二学生,不仅在赛场 拼尽全力,展现青春活力,也在为 着"梦中情校"苏州大学而努力。

虽然年纪小,但寇程的实战经 验非常丰富,他曾先后代表苏州获 得江苏省第十九届、第二十届省运 会冠军,并代表学校获2024年江 苏省"省长杯"校园足球联赛高中 男子组冠军,还获得"最佳射手" 称号。之前记者问"会不会进 球?" 寇程自信满满地说:"下场比 赛我一定会进球!"

进球后的犒劳方式,也透露出 这位足球少年纯粹的一面。"第一 场胜利回去奖励自己吃包薯片, 我喜欢番茄味。"寇程笑着说。兴 奋之余,他显得相当理性,因为 挑战就在眼前,"距离踢南京也没 有多少时间了,大家准备在客场 全力以赴,为球迷奉献一场精彩 的比赛。'

寇程在接受采访时透露了自己 的梦想:争取高中毕业后能上苏州 大学。苏州大学也第一时间做出 了回应:"欢迎报考苏州大学!这 里不仅是知识的殿堂, 更是助力 学生全面成长成才的广阔舞台。 期待你在苏大这方育人的'绿茵 场'上,延续球场上奋勇拼搏的 精神,在学业和人生的赛道上再 创精彩'进球'。"

17岁天赋型 "门神":严子航

6月21日, 苏超第4轮盐城队 客场挑战宿迁队,最终以1:0客场 艰难取胜。盐城队门将严子航在比 赛中高接低挡,全场贡献7次扑 救,力保球门不失,成为这场胜利 的头号功臣。多次"舍命"精彩扑 救也让他火爆出圈,成为全网焦

严子航出生于2008年,就读 于东台市三仓中学,是一名高二年 级的学生。小学二年级时,老师向 同学们发放兴趣班报名表,他一眼 就选中了足球,从此便与绿茵场结 下不解之缘。后来由于身高条件出 众, 教练让他尝试担当守门员, 从 那时起,他就将"门神"布冯作为

自己的目标。"别的孩子练扑救叫 苦连天, 他总在训练结束后加练鱼 跃。"教练的一句话道出了严子航 在"苏超"大放异彩的原因。

严子航凭借一腔热血和不懈努 力,从校园走向公众视野,用实际 行动诠释了充满烟火气的"草根" 励志传奇。在采访时,他透露目标 是河海大学,足球训练的同时也在 刻苦学习,争取上名校,也能进入 职业队。

中考结束直奔集训: 张国庆

要说苏超里的"拼命三郎", 非2009年出生的张国庆莫属! 6月 19日镇江市中考刚交卷,张国庆下 午就闪现球队集训, 主打一个 "无缝衔接"。在镇江客场对战徐州 的比赛里,他打满全场,用实力赢 得球迷打 call!

张国庆来自镇江科技新城实验 学校,15岁的他司职前锋。张国庆 告诉记者:"接受专业的足球训练 后,几乎没有自己的时间了,除了 上课就是踢球, 朋友都是队友, 最 熟悉的老师就是教练。" 当足球融 入生命, 热爱也更纯粹。

张国庆表示,自己小学二年级 就开始接触足球,长大后踢球学业 两不误。张国庆是2023年"市长 杯"足球赛金靴得主,面对"苏 超"的超高热度,小少年坦言: "我在场上不够自信,拿球很多, 但是没有做好提前观察, 还是需要 通过训练来改善这些不足。"如 今,这位15岁的少年对自己未来的 道路清晰而坚定——在绿茵场上继 续奔跑,继续追球、追梦。

从捡球小弟到 "团宠"新秀:胡颢瑀

在2025年江苏省城市足球联 赛宿迁队与盐城队的比赛中, 宿迁 队33号球员胡颢瑀凭借精湛的球 技和俊朗的外貌走红网络, 收获了 大批球迷的喜爱。有网友戏称他是 "绿茵场上的樊振东"。

17岁的足球小将胡颢瑀目前在 江苏省宿豫中学上高二。谈及如何 平衡学业与训练时,他分享道: "每天上午我专注于文化课学习, 下午准时参加训练,晚上则由老师 辅导功课。"

他与足球的邂逅始于小学三年 级,那时的胡颢瑀还是沭阳县桑墟 中心小学的一名"球童"。他说: "我们当时有校队,我是捡球的, 看他们踢感觉特别开心, 我也比较 喜欢运动, 所以就想着进校队 了。"四年级时,宿豫区大兴中心 小学到相关学校选拔队员,经过三 轮严苛试训,胡颢瑀成功入选,并 凭借足球特长升入宿豫区豫新初 中,最终进入江苏省宿豫中学,开 启了学业与足球并行的成长之路。

比赛在即,胡颢瑀目前正积极 参与宿迁队集训。"足球是团队运 动,每一场胜利、每一份荣誉,都 是全队上下齐心协力拼出来的。我 将投入更多精力到训练中, 用出色 的表现回馈球迷们的支持与喜爱。"

这些在绿茵场上狂奔的"小孩 哥",在汗水与雨水的交融中,具 象化了"拼搏"二字,也让"苏 超"的魅力尽显无疑。

来源:江苏教育发布微信号

抖音新规:

未满16周岁禁止出镜直播

7月4日,记者从抖音获悉,该平台启动"共 建文明直播·2025暑期未成年人"专项行动,明确 禁止未满16周岁的未成年人出镜直播。此外,年满 16周岁未满18周岁的未成年人开播,需征得其父母 或监护人书面同意。违反该规范实施上述行为的, 平台将同收账号直播权限。

暑假将至,为未成年人营造健康的网络环境再 次成为社会关注焦点,借未成年人直播牟利、诱导 未成年人打赏等行为将被集中处理。抖音直播相关 负责人介绍,2025年至今,全国共有1.5万个账号 因涉未成年人打赏被暂停充值、消费功能,已回收 未成年人冒用成年人账号直播权限8441个。此外, 因利用未成年人形象牟利, 共有372个账号被无限

如未成年人被诱导给主播打赏, 打赏金额是否 能够退回? 上述负责人介绍, 今年暑期, 平台将简 化未成年人退款流程,对符合退款要求的家庭更快 予以退款。今年以来,平台已帮助42万个家庭完 成未成年人打赏退款。

来源:九派新闻

21名小学生凑300元聚餐

老板贴钱加菜:不为赚钱,只为你们开心



"老板,我们有21名同学,凑了300块钱可以

6月27日,江西庐山,两名小学生找到了一家饭 店小心翼翼地询问,想在这里和同学们毕业聚餐。

"我们明天考试,考完试就要毕业了,可以少 做一点,我们不是为了吃,只是想在毕业前聚一聚

看到孩子们这么勇敢又有礼貌,饭店老板杨霞 当即决定自贴300元,按照600元的标准安排饭菜。 "少做一点肯定是不可能的,既然来了就要吃 饱吃好。"店员介绍,饭店专门准备了20多盘孩子

们喜欢吃的菜品,他们吃得特别开心。 饭后,孩子们离开时连连向老板道谢:"谢谢

姐姐,谢谢姐姐!" "进门的时候叫老板、阿姨,出门的时候叫姐 姐。"杨霞坦言,但她表示"等他们长大了,还能记得 这顿饭的温暖,愿意去帮助别人我就更开心了"!

这段故事很快在网络上引发关注, 杨霞儿子的 班主任也看到了。

"这些来聚餐的孩子们都是我们学校的学生, 饭店老板还是我班学生的母亲。" 老师们以视频为榜样向学生分享,"儿子回家

后,告诉我在学校看到我的这条视频了。我说,妈 妈争取做个好人,你也努力做名好学生",杨霞高 兴地说。

来源:新华每日电讯

大三女生支教结束离开时 学生追车送别



近日,云南怒江一则支教女大学生离别时学生 们追车送别的视频引发关注。近日,记者采访到这 名支教的女大学生李凤桃。她是云南师范大学的一

名美术师范生, 当天她被学生们感动得哭了。 视频显示,一辆机动车在行驶,两名身穿校服 的小学生在侧后方的路上奔跑追车,还有一群学生

站在围栏外朝车内挥手告别。 对此,有网友表示:"得到了小朋友的认可, 所以对你依依不舍。你一定是很好的老师!"还有 网友在评论区写道:"看过一句很有感触的话,你 只在大山待过一阵子,但是大山会记得你一辈子。"

李凤桃告诉记者,今年3月,她根据学校安排, 到泸水格力小学支教和实习,主要教小学三年级和 四年级的美术、英语,其中美术课教4个班级。 "当时坐在车里,看到两个学生沿着操场追车

送别,还有学生在操场边挥手告别,特别感动,忍 不住哭了。"李凤桃告诉记者,很心疼这些学生, 自己也舍不得走。

"我想对孩子们说,永远不要放弃,好好学习,走 出大山!无论前方的路有多远,只要心怀热爱、步履 不停,你们一定能走出属于自己的精彩人生。即使未 来我不能继续陪伴你们,也请相信,我会永远为你们 加油喝彩!"回忆起在泸水格力小学支教的日子,李 凤桃表示,此次支教,她也学到了很多教学经验,更 加坚定了当老师的理想,未来会为了梦想继续努力, 有空也会回怒江格力小学走走看看

来源:极目新闻、泸水时讯